

# سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

۱۰ یوہ ۵ جنوری وقت ۸ بجے صبح  
کل دن بھر حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے  
اچھی رہی۔ البتہ شام کے قریب کچھ بے چینی کی تکلیف ہو گئی۔ رات نیند  
آگئی۔ اس وقت طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے۔

احبابِ جماعت خاص توجہ اور  
التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ  
مولیٰ کریم اپنے فضل سے حضور کو صحت  
کا ملہ و عاجل عطا فرمائے۔  
امین اللہم آمین

ت  
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی  
کی صحت کے متعلق اطلاع

۱۰ یوہ ۵ جنوری۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب  
مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق آج صبح کی  
اطلاع منظر ہے کہ  
"کل کچھ کو وقت اور مکان کی نجات  
رہی۔ البتہ عام طور پر طبیعت پیسے  
کی نسبت قدرے بہتر رہی"  
احبابِ جماعت توجہ اور التزام کے  
ساتھ دعاؤں میں لگیں کہ ہمارا شتی  
خدا اپنے فضل و رحم سے حضرت میاں صاحب  
مدظلہ العالی کو کوششے کمال و عاجل عطا  
فرمائے آمین

وقف جدید نئے سال کا آغاز  
اور احبابِ جماعت کا فرض

تحریکِ وقف جدید کا چھٹا سال خدا تعالیٰ کے  
فضل و رحم سے یکم جنوری ۱۳۹۷ھ سے شروع ہو چکا  
ہے۔ اس سال وقف جدید کے لئے مندرجہ ذیل چیزوں  
کی ضرورت ہے۔  
اول۔ چندہ وقف جدید سال ششم  
دو۔ چندہ برائے تعمیر وقف جدید  
جلد احبابِ کرام سے درخواست ہے کہ ہر  
دو تحریکات چندہ الگ الگ چھوٹوں اور برس قدرہ  
مکمل ہونے اور اس کا انتظام فرمائیں۔ چندہ  
کی خدمت میں تمنا ہے کہ وعدہ حاجت کی  
خبر سنیں مکمل کے چندہ دفتر میں ارسال فرمادیں  
یا ظم مال وقف جدید

شرح چندہ  
سالانہ ۲۲ روپے  
ششماہی ۱۳  
سہ ماہی ۷  
خطہ نمبر ۵  
ہر دن پانچ دن  
سالانہ ۳۵  
۱۰ یوہ

# روزنامہ فی پیر دس پیسے ۹ شعبان ۱۳۸۲ھ

جلد ۱۲۱، ۶ صلح ۱۳۸۲ھ، ۶ جنوری ۱۳۸۲ھ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## رو بہ دنیا نہ رہو بلکہ خدا ہی کی طرف متوجہ ہو جاؤ خدا بخیریت اور طیب میں ایک امتیاز کرنے والا ہے

"خدا تعالیٰ کا شدید عذاب آنے والا ہے اور وہ خیریت اور طیب میں ایک امتیاز کرنے والا ہے۔ وہ  
تمہیں فرقان عطا کرے گا جب دیکھے گا کہ تمہارے دلوں میں کبھی قسم کافرق باقی نہیں رہا۔ اگر کوئی بیت میں  
تو اقرار کرتا ہے کہ دین کو دنیا پر مقدم کر دیا گیا ہے اور وہ اس کی سچائی اور وفا پر عمل نہیں کرتا۔ تو خدا  
کو اس کی کیا پروا ہے۔ اگر اس طرح پر ایک نہیں سوچیں تو ہم بھی مر جائیں گے کہ اس نے اپنے اندر  
تبدیلی نہیں کی اور وہ سچائی اور معرفت کے نور سے جو تاریکی کو دور کرتا اور دل میں یقین اور لذت بخشتا ہے  
دور رہا اور اس لئے ہلاک ہوا۔"

داعلم جلد ۶ نمبر ۳۹ ص ۹۰ مورخہ ۳۱ اکتوبر ۱۳۸۲ھ

## قرآن کریم کے پہلے پانچ پاروں کی تفسیر "مخزن معارف" کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد

جماعت احمدیہ کے ۱۱ ویں جلد سالانہ کے افتتاحی اجلاس منعقد ۲۶ دسمبر ۱۹۱۷ء میں مکرم مولانا حاجی محمد بنیر صاحب فاضل لائٹل پوری  
نے "تذکرہ المسیح" کے موضوع پر اپنی تقریر شروع کرنے سے قبل قرآن کریم کے پہلے پانچ پاروں کی تفسیر "مخزن معارف" کے متعلق ایدہ  
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کا ایک اہم ارشاد پڑھا کہ سنایا تھا۔ حضور کے اس ارشاد کا مکمل متن ذیل میں ہے  
قارئین کی مانتا ہے۔ (ادارہ)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
برادرانِ جماعت۔ اَسْئَلُكُمْ عَلَیْكُمْ وَرَحْمَةُ اللّٰهِ وَبَرَکَاتُہُ  
عزیزم پیر معین الدین صاحب کو میں نے اپنے قلمی نوٹ دیئے تھے کہ ان کی اور میری کتب و خطبات  
وغیرہ کی مدد سے تفسیری نوٹ مرتب کریں اور ان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ارشادات اور حضرت خلیفۃ المسیح  
کے نوٹ بھی ملائیں۔  
انہوں نے پہلے پانچ پاروں کی جلد ہلاک پر شائع کی ہے۔ دوستوں کو چاہیے کہ اس سے زیادہ سے زیادہ  
فائدہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ اس کام میں برکت دے اور عزیز معین الدین کو اس کی تکمیل کی توفیق دے۔ والسلام  
خاکسار۔ مرزا محمد امجد خلیفۃ المسیح الثانی ۲۵/۱۲

وراثت باسعادت۔ اللہ تعالیٰ نے خیر و سعادت کے تمام حصے ہم پر لکھے ہیں۔ اگر ہم ان سے غافل ہو جائیں تو ہم اپنے آپ کو ہلاک کر لیں گے۔ احبابِ جماعت توجہ اور دعاؤں کی مدد سے ان کو محفوظ رکھیں۔ آمین

روزنامہ الفضل رپورٹ

مورخہ ۹ جنوری ۱۹۲۳ء

# اسلام میں فرقے کیوں؟

(مستطعمہ نمبر ۲)

مفسرین نگار نے احادیث میں اختلاف اور تضاد کی کئی ایک مثالیں دی ہیں۔ چنانچہ وہ لکھتا ہے :-

”ہم نے عرض کرنے کے طور پر چند مختلف احادیث لی ہیں جن سے مختلف فرقے وجود میں آئے ہیں اور نہ تفصیل مضمومہ ہونے سے یہاں ایسی احادیث مل جائیں گی جو ہم متناقض ہیں۔ یہ تناقض اور اختلاف نہ عبادات سے زیادہ معاملات میں ہے اور سچ تو یہ ہے کہ اگر اللہ نے حدیث پر عمل نہ کرنے پر کفر و فسق شروع کر دی تو یہ تکلیف مالا بلاق ہوتی۔ اگر یہ ایسی ہی ضروری چیز تھی تو خدا نے کیوں نہ اسے قرآن کی طرح محفوظ کر دیا؟ آج ان مختلف روایات کو دیکھ کر ہم کس طرح کہہ سکتے ہیں کہ خلائق روایت غلطی اور غلط صحیح۔ آج اگر اختلاف گو ختم کرنا ہے تو ہمیں دین کی بنیاد اس کتاب کو قرار دینا ہوگا جو اللہ نے نقص و خرابی سے پاک رکھی ہے۔ باطل کی آمیزش میں بنیاد تک نہیں ہو سکتی۔ اور جس کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ لوگوں کو من عند غیر اللہ لوجہ دقتیہ اختلافاً کثیراً (۱) اور یہ کتاب اللہ کے علاوہ کسی اور کی مرتبہ ہوتی تو اس میں بہت اختلافات پائے۔“

قرآن کو بنیاد بنا کر اس حدیث کو اس کے تابع رکھنے کو چھوڑنے سے جو سب مل سکتے ہیں اور فرقے نہ بن سکتے ہوتے۔ اگر حدیث کو اس پر ماضی بنائے تو اختلاف و امتداد اس طرح جاری رہے گا امتداد و حد اس طرح ضروری رہے گی کہ دنیا پر کچھ ایسا نہیں ملتا اور دنیا کے اس طرح تاحال ہی رہتے رہیں گے۔ (۱) اللہ جس اسے محفوظ رکھے۔ (۲) اطلو اس مضمون پر ۱۰ ستمبر ۱۹۲۳ء

آئین میں مضمون نگار نے جو مشورہ دیا ہے وہ اصولاً صحیح ہے۔ یعنی قرآن کریم حدیث پر ماضی ہے نہ کہ حدیث قرآن پر ماضی ہے جیسا کہ بعض اہل حدیث کہلاتے ہیں۔ دلائل کا عقیدہ ہے۔ میرنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے اس مسئلہ کو بڑی وضاحت سے بیان کیا ہے اور آپ نے قرآن کریم کو اول درجہ پر رکھا ہے اس کے بعد سنت اور اسکے بعد حدیث کا درجہ رکھا ہے۔ سنت اور حدیث میں یہ فرق ہے کہ سنت اس نصاب کا نام ہے جو صحابہ کرامؓ اور ان کے بعد تابعین اور پھر تبع تابعین پھر آج تک بطور تواتر کے نقل کیا گیا ہے اور حدیث وہ بیان ہے جو بہت برسوں کے بعد محدثین نے کتابوں میں جمع کیا ہے۔

الغرض مضمون نگار کا یہ نتیجہ صحیح ہے کہ قرآن کریم کو حدیث پر ماضی بنا دیا جائے لیکن اس کا مطلب یہ نہیں ہے کہ پھر قرآن کریم مجسمہ ہمارے پاس موجود ہے اور اس میں ایک شوشہ کی تبدیلی نہیں ہوتی۔ یہ بات اس عرض کے لئے کافی ہے کہ اسلام میں کسی فرقہ نہ ہو اور نہ کوئی اختلاف و تضاد ہو۔ یہ تو درست ہے کہ اللہ تعالیٰ کے کلام میں اختلاف و تضاد قطعاً نہیں لیکن خود ساختہ مصلحین نے قرآن مجید کی توجیہات میں سینکڑوں نہیں ہزاروں اختلافات اور تضادات پیدا کر رکھے ہیں اور بالقرآن احادیث نہ بھی ہیں تو پھر بھی ان وجوہات کی وجہ سے فرقے بنتے، چنانچہ شیعہ فرقے نے اس قرآن مجید سے اپنے دین کے جواز میں آیات کی آیات کی تائیدیں کر دی ہیں۔ اسی طرح دوسرے فرقوں کی حالت ہے۔ مثلاً مختلف اہل علم حضرات نے قرآن کریم کی آیات کو ہی ایک دوسری سے منوع کر دیا ہے چنانچہ بعض قدما کے نزدیک تو قرآن کریم کی تائید سے آیات منوع ہیں اور پانچ آیات کی تسوخی تو میرنا حضرت شاہ ولی اللہ علیہ الرحمۃ نے بھی ایک طرح سے تسلیم کی ہے۔

اس طرح تکوینی طور پر قرآن کریم کی حفاظت اگرچہ ایک عظیم الشان معجزہ ہے لیکن خود یہ تکوینی حفاظت ہی اس بات کی دلیل ہے کہ اللہ تعالیٰ نے جہاں قرآن کریم

کی ظاہری حفاظت فرمائی ہے۔ وہاں اس نے اس کی معنوی حفاظت کا بھی ضرور بندوبست کیا ہے اور وہ اس طرح کی کچھ حد کے بعد جب اختلافات اور تضادات بڑھ جائیں اور دنیا کے عقلمندانہ عقلیت کی جماعت سے اس پاکیزہ آسمانی پانی کو کندہ کر دیں تو اللہ اپنی طرف سے کسی پاک ہستی کو مبعوث کرتا ہے جو عدل و حکم بن کر ان اختلافات اور تضادات کو مٹاتا ہے۔ اور جس کو آسمانی اصطلاح میں محمدؐ کہتے ہیں۔ اور جیسا کہ قرآن مجید اور احادیث سے واضح ہوتا ہے۔ اس آخری زمانہ میں جب کہ وہاں اپنی افواج کے ساتھ دنیا پر حملہ کرنے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان محدودین میں سے اس شخصیت کو برپا کیا ہے۔ جس کو ایک پہلو سے الامام المہدی اور دوسرے پہلو سے مسیح موعود کا نام دیا گیا ہے۔ حضرت مرزا غلام احمدؒ کا دینا فی علیہ السلام کا دعوہ ہے کہ میں وہ آنے والا ہوں جس کی پیشگوئی قرآن و حدیث میں موجود ہیں۔ میں ہی وہ عدل و حکم ہوں جو ان غلطیوں کو مٹانے والا ہے۔ جو اہل علم حضرات میں پڑھ کر

حقیقت یہ ہے کہ دین کا صرف بیان ہی تحریر میں ہم تک پہنچ سکتا ہے اور خود بیان گستاخی محفوظ کیوں نہ ہو وہ اختلافات اور تضادات سے بچا نہیں سکتا کیونکہ دین کا دوسرا حصہ یعنی عمل ایسی چیز ہے جس کو تحریر میں محفوظ نہیں کیا جاسکتا صرف زندہ فونڈ سے ہی اس کو قائم کیا جاسکتا ہے یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید کی توجیہات کی بنا پر بڑے بڑے اختلافات خود پروردگار صاحب اور مودودی صاحب میں موجود ہیں ایسا صورت میں لازم تھا کہ کوئی اللہ تعالیٰ کی طرف سے مبعوث ہو کر اسلام کا صحیح نمونہ دنیا کے سامنے اُسر نو رکھے۔ یہی الامام المہدی اور مسیح موعود ہے۔ (باقی)

## مذہب کے نام پر خون

کتابی سائز کے تقریباً سو تین موصفت پر مشتمل یہ کتاب محترم صاحبزادہ مرزا ابراہیم صاحب کی تصنیف و تصنیف ہے جس میں احمدیہ فرقہ کے نشانہ کی ہے۔ کاغذ لکھائی چھپائی عمدہ قیمت فی جلد بیس جلد ایک روپیہ ۳ پیسے جلد ایک روپیہ ۲ پیسے دفتر و خفہ حدیث رپورٹ کے بک فروشنوں سے طلب کی جائے۔ جیسا کہ کتاب کے نام سے ہی ظاہر ہے اس میں دھماکہ سے رسالت کو بیان کیا گیا ہے کہ کس طرح مذہب کے نام پر شروع ہی سے خون بہایا جاتا رہا ہے۔ مصنف نے یہاں

طبیعت اور محققانہ پیرائے میں اس بات کو قرآن کریم کے حوالوں سے ثابت کرنے کی کامیاب کوشش کی ہے کہ مذہب کے حقیقی علمبرداروں نے خون ناحق کا کسی ایک قطرہ بھی نہیں بہایا بلکہ مذہب کے نام پر خون بہانے والے وہی لوگ ہوتے ہیں جن کو حقیقی دین سے کوئی تعلق و واسطہ نہیں ہوتا اور جو مختلف دنیوی اعزاز و مقام کے ذریعہ یا غلط مذہب کے ذریعہ اثر حقیقی مذہب کے نام لیاؤں پر ظلم ستم ڈھانڈھے آئے ہیں۔ چنانچہ آپ لکھتے ہیں کہ اگر لڑنے مذہب لوگ مذہب پر الزام لگاتے ہیں کہ ”مذہب امن کے نام پر فساد اور سلامتی کے نام پر خون ناحق کی تقسیم دیتا ہے۔“ خالص مصنف نے اس الزام کی تردید نہایت زوردار طریق سے قرآن کریم سے پیش کی ہے اور بتایا ہے کہ

”قرآن کریم نے تاریخ عالم سے بعض شانوں کو پیش فرما کر تصویر کا رخ ہی بکسر بدل دیا ہے اور پائے کو ایسا پٹا ہے کہ الزام دینے والے خود مورد الزام بن گئے۔ چنانچہ قرآن کریم اپنے دعوے کی تائید میں انبیاء کے ابتدائی زمانے کو ایک معیار اور کسوٹی کے طور پر پیش فرماتا ہے اور بار بار مختلف انبیاء کی جاقوں کا ذکر کرتے ان کے تاریخی حالات سے یہ استدلال فرماتا ہے کہ مذہب کی طرف سے اگر کوئی ظلم و فساد رکھا جاتا تو ظاہر بات ہے کہ سب سے زیادہ ظلم کرنے والے خود مذہب کے بانی ہوا کرتے یا ان کے وہ متبعین ہوتے جنہوں نے اس مذہب کو خود اس مذہب کے بانی سے سیکھا اور اسی سے تقیہ پائی اور اسی کے اصول کے مطابق اپنے اعمال اور اخلاق کو ڈھال لیا۔ لڑکھ لوگ جو ان لوگوں کے بہت بھر پورا ہوتے اور یا تو انہوں نے اپنے مذہب کو بگڑی ہوئی حالت میں دیکھا یا اپنی اخلاقی گراؤ کی وجہ سے اپنے ہی جنالات کی پیروی کی اور مذہب کو پس پشت ڈال دیا۔“

مذہب کی جو تاریخ قرآن کریم بیان فرماتا ہے۔ اس میں بار بار ایسے نشانے نظر آتے ہیں جو ظلم کو لہجہ جادو ہے مذہب کے نام پر لگایا جاتا ہے۔ لہذا مذہب لوگوں کی نظر سے تشدد و تکیہ جادو کے خدا کے نام پر لگایا جاتا ہے۔ ایسے لوگوں کی طرف سے جو خدا کے حقیقی تعقد سے ہی نا آشنا تھے۔ چنانچہ قرآن کریم حضرت نوح علیہ السلام کے

(باقی صفحہ)

# نوجوانوں کی تربیت

تقریر محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ بموقعہ جلہ سالانہ ۱۹۶۲ء

یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ نماز میں اپنی زبان میں دعائیں مانگنا بھی ضروری ہے۔ کعبہ ان کے لئے سب سے اچھا مقام ہے۔ حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام اپنے ایک خط میں حضرت مولوی ذوالقرنین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو تحریر فرماتے ہیں۔

”مات کے آخری پیر میں اللہ اور دھن کو رو اور چند دکانہ اغلاص سے بچا لاؤ اور در روز نماز اور عاجزی سے یہ دعا کرو۔“

اسے میرے محسن اور اسے خدا میں تبرا ایک ناکارہ بندہ پر معصیت اور پر غفلت ہوں۔

تو نے مجھ سے علم پر غلط دیکھی اور انعام پر انعام کیا۔ اور گناہ پر گناہ دیکھی اور احسان پر احسان کیا۔ تو نے ہمیشہ میری برتہ پوشی کی اور اپنی بے شمار نعمتوں سے مجھے متنعم کر دیا۔

اب بھی مجھ پر نالائقی اور بڑے گناہ پر رحم کر اور میری بے باکی اور پامالی کو معاف فرما اور مجھ کو میرے اس غم سے نجات بخش کہ مجھ پر سے کوئی چارہ نہ نہیں۔ آمین۔

نہرا امین۔

مگر سب سے کم بردت اس دعا کے فی الحقیقت دل کا دل جو جس سے اپنے گناہ کا اقرار اور اپنے مولیٰ کے انعام و کلام کا اعتراض کرے

کیونکہ صرف زبان سے بڑھ کر کوئی چیز نہیں جو دل چاہیے اور وقت اور گریہ بھی۔ یہ دعا معمولاً اس عاجز سے ہے اور درحقیقت اس عاجز کے مطابق حال ہے۔“

## صبر صابین

جو تھا ذریعہ جو جس تربیت و اصلاح کے لئے بیان کرنا چاہتا ہوں صبر صابین ہے جسے لغو کاموں اور لغو محسوس سے پرہیز کر کے اختیار کرنا چاہیے۔ دنیا میں ہر چیز اپنی نشوونما کے لئے اور اپنی خصوصیات کو قائم رکھنے کے لئے ایک حفاظتی ماحول چاہتی ہے۔ لفظ کو رحم مادر میں ای حفاظتی ماحول کی ضرورت ہوتی ہے۔ ورنہ وہ ضائع

ہو جاتا ہے۔ جوں جوں وہ بڑھتا ہے مصنوع ہوتا جاتا ہے۔ لیکن ہر مرحلے پر اپنی حفاظت کے لئے ایک خاص قسم کے ماحول کا محتاج ہوتا ہے۔ رحم مادر میں پانچ ماہ کے بچے کو اگر آپریشن کے ذریعہ نکال کر اس دنیا کے ماحول میں لے آئیں۔ تو وہ زندہ نہیں رہ سکتا۔ فوراً اس کی زندگی ختم ہو جائے گی۔

ای طرح پیدائش کے بعد بھی وہ خاصے عرصہ تک ایک خصوصی حفاظت کا محتاج ہوتا ہے۔ یہی حال ہر جاندار کا ہے۔ نباتات میں بھی ہمیں یہی اصول کام کرنا ہوا نظر آتا ہے۔

دانہ کو سمیت کب زمین کے گود میں ایک خاص قسم کا ماحول میسر نہ آئے۔ وہ چپ نہیں سکتا۔ اور اپنی شاخیں نہیں نکال سکتا۔

جمادات میں بھی یہی اصول جاری ہے۔ بخسول کے لئے پھدکے من سب ماحول کو پیدا کرنے کے لئے ہی ہوتے ہیں۔ ہر اپنی پیدائش کے لئے ایک ایسے عرصہ تک ایک خاص قسم کا ماحول چاہتا ہے۔

جب تک اس کا ایک نہایت خوبصورت اور ذریعہ پیدائش کے لئے آتا ہے۔ موتی کا بھی یہی حال ہے۔ پہلے اس کا ماحول پیدا ہوتا ہے۔ پھر اس کے اندر موتی بنتا ہے۔

غزہ کھدک جس چیز پر بھی غم غور کریں میں یہی اصول کار فرما نظر آتا ہے۔ کہ وہ اپنی نشوونما اور اپنی خصوصیات کی حفاظت کے لئے ایک خصوصی ماحول کی محتاج ہے۔

یہی حال کسی کا بھی ہے۔ یہ جب پیدا ہوتی شروع ہوتی ہے۔ اگر وہ ماحول حاصل نہ ہو تو یہی نشوونما نہیں پاتی۔ اور ضائع ہو جاتی ہے۔ اگر کوئی یہ سمجھے کہ وہ بھی کا ماحول پیدا کرنے کے بیڑے کو قائم رکھ سکے گا۔ تو وہ بڑا نادان ہے۔ ایسا بھی نہیں ہو سکتا کہ تک ماحول کے بیڑے کو قائم نہ سکے یا پرب سکے اور بھل لا سکے۔ اس کے لئے قرآن کریم نے ہمیں دو طور پر توجہ دلائی ہے۔

”ایک اس طرح کہ ماحول کی درستگی کے لئے لغو کاموں اور لغو محسوس سے پرہیز سے طور پر بچیں۔ جیسا کہ وہ فرماتا ہے۔“

وَالَّذِينَ هُمْ عَنْ اللَّغْوِ مُعْرِضُونَ ﴿۱۸﴾ سورہ المؤمنین آیت ۴۱

یعنی مومن لغو کاموں اور لغو باتوں اور لغو محسوسوں سے اور ہر چیز سے پرہیز کرتے

ہیں۔ اور اس طرح اپنے ماحول کو بدل ڈالتے ہیں۔ تاکہ ان کے اندر بھی نشوونما پاسکے۔ ورنہ وہ ساتھ ہی ساتھ ضائع ہوتی جاتی ہے۔

دوسری توجہ یہ دلائی ہے کہ ہم تک لوگوں کی صحبت میں بیٹھیں۔ تاکہ ان کی صحبت کا اثر ہم میں بھی داخل ہو۔ اور ان کے نیماں خود نہ کی پوری عم بھی کریں۔ چنانچہ وہ فرماتا ہے کہ لغو صومع المصادقین یعنی ایسے لوگوں کے ساتھ تعلقات پیدا کر دو جو راست روی اور راست گفتاری رکھنے والے ہیں۔ تاکہ ہمارے اندر بھی نیماں ثابت پائیداری پائیگی۔

اگر قرآن کریم کی ان دونوں باتوں پر عمل کی جائے۔ اور لغو محسوس کو چھوڑ دیا جائے اور نیماں مجلسیں اختیار کی جائیں تو نیماں کو پائیداری حاصل ہوتی چلی جاتی ہے۔ یہاں تک کہ انسان ایک مصنوعی ماحول پر کھڑا ہو جاتا ہے۔ اور وہ خود ماحول بننے کا موجب بن جاتا ہے۔ لیکن اس توجہ کی فراوانی کے زمانے میں جبکہ ماہیت کی ذہر برطوت پھیل رہی ہے۔ اور حیطان اپنے چیلوں چانتوں کے ساتھ خوب باہر نکلا ہوا ہے۔ اور برطوت فنسوں کا زور ہے۔ گندے ماحول سے پرہیز کرنا بہت مشکل ہو گیا ہے۔ اور بڑی تحدید سے جہد ہر چاہتا ہے۔ بے پردگی۔ عریانی۔ سینہا میں جنسی جذبات ابھارنے والے نظارے۔ روٹیوں میں عورتوں کے دل بھاننے والے گانے۔ مرکوسوں میں نیم عریال خوش شکل لڑکیوں کے کھیل۔ آرام دہ آسائش کے سامانوں کی بہت۔ یہ ساری باتیں نوجوانوں کو گھیرے ہوئی ہیں۔ گویا ایک طوفان ہے جو برطوت سے اٹھنا چلا آ رہا ہے۔ اور ہر ایک کو اپنی لپیٹ میں لے رہا ہے۔ یا ایک آگ ہے جو نیک جذبات کو جلا کر رکھ کر رہی ہے۔ اس طوفان اور آگ سے بچنا جو انہری کا کام ہے۔ اور اللہ نے اپنے بندوں میں یہ اہمیت رکھی ہے وہ طوفان کا مقابلہ کر سکتے ہیں۔ اور اس آگ کو بجھا سکتے ہیں۔ لیکن اس کے عزم ایسا دعاؤں اور نیک صحبت کی ضرورت سے اور قرآن کی تعلیم کو ہر وقت سامنے رکھنے کی تیب امن کی حالت نصیب ہو جاتی ہے۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

بیزاری خاص طور پر داخل ہیں۔ ان میں ایک نیماں بھی ہے۔ یہ اس زمانے کی سنتوں میں سے ایک بڑی لعنت ہے۔ اس سے نوجوانوں میں جوری۔ ڈاکہ زنی۔ اور جنسی بے راہ روی کی عادتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو انسان کو تباہ کر کے رکھ دیتی ہیں۔ جن ممالک سے نیماں شروع ہوا ہے۔ وہ صحرا اب اس کی مہرلوں کے قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی علاج نہیں پاتے۔ جس اشکال نے اپنے فضل سے ایمان بخشا ہے اور ایمان آتی زبردست طاقت ہے کہ اس سے بڑے بڑے انقلاب دنیا میں آتے ہیں۔ جب بھی کوئی بڑا انقلاب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ تو کچھ لوگوں کو وہ ایمان کی دولت عطا فرماتا ہے۔ اور وہ اس سے قوت پکارتا انقلاب پیدا کر دیتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں ایمان لانے والوں نے شراب کمر طرح چھوڑی۔ شراب ان کی گھٹی میں دبی ہوئی تھی۔ اور مشکوں کے شے شراب استعمال کرنے کے وہ عادی تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب خدا تعالیٰ سے علم پکارتا کہ ایمان فرمایا کہ مسلمان شراب نہ پیئیں تو شرابوں کے شے توڑے گئے اور وہ بازاروں میں پانی کی طرح بہنے لگی اور ایمان لانے والوں نے عزم اسے چھوڑ دیا۔ حالانکہ یہ ان نشوں میں سے ہے جن کا چھوڑنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ سو ایمان ایک ایسی قوت ہے جو انسان سے بہت کچھ کروا دیتی ہے۔ ہمیں بھی یہ ایمانی قوت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور ان نشوں کو چھوڑنے سے کلکتہ پرہیز کرنا چاہیے۔ اگر ہم قرآن کریم کو سمجھنے لگ جائیں۔ اور اسے مصنوعی سے بیزاری اور اپنے خدا کا چہرہ اس میں دیکھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو اپنی ذہن نظر رکھیں۔ اور ان سے پاکیزہ خیالات حاصل کریں اور نمازوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کریں۔ تو ہمیں وہ طاقت ایمان حاصل ہوگی۔ جو ہمیں ہر بیزاری سے بچا سکے گی۔ اور ہر نیماں پر قائم کر دے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہماری نیماں کی نیماں کی خرابیوں کے شے نظر ہمارے لئے نیماں کا دھنہ سال ۱۹۲۲ء میں تحریک جدید کا آغاز کرتے وقت بندہ خراب دیا تھا۔ اس وقت خدا کے فضل سے سینہ کی نیماں بیکہ خرابوں نوجوانوں نے نیماں دھنہ چھوڑ دیا تھا۔ اور اس بارہ میں قابل قدر توجہ دیا تھا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ نوجوانوں کی طرف سے اس کی پوری پابندی نہیں کی جاتی اور بعض نوجوان بھی نیماں دھنہ لیتے ہیں۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

بیزاری خاص طور پر داخل ہیں۔ ان میں ایک نیماں بھی ہے۔ یہ اس زمانے کی سنتوں میں سے ایک بڑی لعنت ہے۔ اس سے نوجوانوں میں جوری۔ ڈاکہ زنی۔ اور جنسی بے راہ روی کی عادتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو انسان کو تباہ کر کے رکھ دیتی ہیں۔ جن ممالک سے نیماں شروع ہوا ہے۔ وہ صحرا اب اس کی مہرلوں کے قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی علاج نہیں پاتے۔ جس اشکال نے اپنے فضل سے ایمان بخشا ہے اور ایمان آتی زبردست طاقت ہے کہ اس سے بڑے بڑے انقلاب دنیا میں آتے ہیں۔ جب بھی کوئی بڑا انقلاب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ تو کچھ لوگوں کو وہ ایمان کی دولت عطا فرماتا ہے۔ اور وہ اس سے قوت پکارتا انقلاب پیدا کر دیتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں ایمان لانے والوں نے شراب کمر طرح چھوڑی۔ شراب ان کی گھٹی میں دبی ہوئی تھی۔ اور مشکوں کے شے شراب استعمال کرنے کے وہ عادی تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب خدا تعالیٰ سے علم پکارتا کہ ایمان فرمایا کہ مسلمان شراب نہ پیئیں تو شرابوں کے شے توڑے گئے اور وہ بازاروں میں پانی کی طرح بہنے لگی اور ایمان لانے والوں نے عزم اسے چھوڑ دیا۔ حالانکہ یہ ان نشوں میں سے ہے جن کا چھوڑنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ سو ایمان ایک ایسی قوت ہے جو انسان سے بہت کچھ کروا دیتی ہے۔ ہمیں بھی یہ ایمانی قوت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور ان نشوں کو چھوڑنے سے کلکتہ پرہیز کرنا چاہیے۔ اگر ہم قرآن کریم کو سمجھنے لگ جائیں۔ اور اسے مصنوعی سے بیزاری اور اپنے خدا کا چہرہ اس میں دیکھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو اپنی ذہن نظر رکھیں۔ اور ان سے پاکیزہ خیالات حاصل کریں اور نمازوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کریں۔ تو ہمیں وہ طاقت ایمان حاصل ہوگی۔ جو ہمیں ہر بیزاری سے بچا سکے گی۔ اور ہر نیماں پر قائم کر دے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہماری نیماں کی نیماں کی خرابیوں کے شے نظر ہمارے لئے نیماں کا دھنہ سال ۱۹۲۲ء میں تحریک جدید کا آغاز کرتے وقت بندہ خراب دیا تھا۔ اس وقت خدا کے فضل سے سینہ کی نیماں بیکہ خرابوں نوجوانوں نے نیماں دھنہ چھوڑ دیا تھا۔ اور اس بارہ میں قابل قدر توجہ دیا تھا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ نوجوانوں کی طرف سے اس کی پوری پابندی نہیں کی جاتی اور بعض نوجوان بھی نیماں دھنہ لیتے ہیں۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

بیزاری خاص طور پر داخل ہیں۔ ان میں ایک نیماں بھی ہے۔ یہ اس زمانے کی سنتوں میں سے ایک بڑی لعنت ہے۔ اس سے نوجوانوں میں جوری۔ ڈاکہ زنی۔ اور جنسی بے راہ روی کی عادتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو انسان کو تباہ کر کے رکھ دیتی ہیں۔ جن ممالک سے نیماں شروع ہوا ہے۔ وہ صحرا اب اس کی مہرلوں کے قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی علاج نہیں پاتے۔ جس اشکال نے اپنے فضل سے ایمان بخشا ہے اور ایمان آتی زبردست طاقت ہے کہ اس سے بڑے بڑے انقلاب دنیا میں آتے ہیں۔ جب بھی کوئی بڑا انقلاب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ تو کچھ لوگوں کو وہ ایمان کی دولت عطا فرماتا ہے۔ اور وہ اس سے قوت پکارتا انقلاب پیدا کر دیتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں ایمان لانے والوں نے شراب کمر طرح چھوڑی۔ شراب ان کی گھٹی میں دبی ہوئی تھی۔ اور مشکوں کے شے شراب استعمال کرنے کے وہ عادی تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب خدا تعالیٰ سے علم پکارتا کہ ایمان فرمایا کہ مسلمان شراب نہ پیئیں تو شرابوں کے شے توڑے گئے اور وہ بازاروں میں پانی کی طرح بہنے لگی اور ایمان لانے والوں نے عزم اسے چھوڑ دیا۔ حالانکہ یہ ان نشوں میں سے ہے جن کا چھوڑنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ سو ایمان ایک ایسی قوت ہے جو انسان سے بہت کچھ کروا دیتی ہے۔ ہمیں بھی یہ ایمانی قوت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور ان نشوں کو چھوڑنے سے کلکتہ پرہیز کرنا چاہیے۔ اگر ہم قرآن کریم کو سمجھنے لگ جائیں۔ اور اسے مصنوعی سے بیزاری اور اپنے خدا کا چہرہ اس میں دیکھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو اپنی ذہن نظر رکھیں۔ اور ان سے پاکیزہ خیالات حاصل کریں اور نمازوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کریں۔ تو ہمیں وہ طاقت ایمان حاصل ہوگی۔ جو ہمیں ہر بیزاری سے بچا سکے گی۔ اور ہر نیماں پر قائم کر دے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہماری نیماں کی نیماں کی خرابیوں کے شے نظر ہمارے لئے نیماں کا دھنہ سال ۱۹۲۲ء میں تحریک جدید کا آغاز کرتے وقت بندہ خراب دیا تھا۔ اس وقت خدا کے فضل سے سینہ کی نیماں بیکہ خرابوں نوجوانوں نے نیماں دھنہ چھوڑ دیا تھا۔ اور اس بارہ میں قابل قدر توجہ دیا تھا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ نوجوانوں کی طرف سے اس کی پوری پابندی نہیں کی جاتی اور بعض نوجوان بھی نیماں دھنہ لیتے ہیں۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

بیزاری خاص طور پر داخل ہیں۔ ان میں ایک نیماں بھی ہے۔ یہ اس زمانے کی سنتوں میں سے ایک بڑی لعنت ہے۔ اس سے نوجوانوں میں جوری۔ ڈاکہ زنی۔ اور جنسی بے راہ روی کی عادتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو انسان کو تباہ کر کے رکھ دیتی ہیں۔ جن ممالک سے نیماں شروع ہوا ہے۔ وہ صحرا اب اس کی مہرلوں کے قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی علاج نہیں پاتے۔ جس اشکال نے اپنے فضل سے ایمان بخشا ہے اور ایمان آتی زبردست طاقت ہے کہ اس سے بڑے بڑے انقلاب دنیا میں آتے ہیں۔ جب بھی کوئی بڑا انقلاب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ تو کچھ لوگوں کو وہ ایمان کی دولت عطا فرماتا ہے۔ اور وہ اس سے قوت پکارتا انقلاب پیدا کر دیتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں ایمان لانے والوں نے شراب کمر طرح چھوڑی۔ شراب ان کی گھٹی میں دبی ہوئی تھی۔ اور مشکوں کے شے شراب استعمال کرنے کے وہ عادی تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب خدا تعالیٰ سے علم پکارتا کہ ایمان فرمایا کہ مسلمان شراب نہ پیئیں تو شرابوں کے شے توڑے گئے اور وہ بازاروں میں پانی کی طرح بہنے لگی اور ایمان لانے والوں نے عزم اسے چھوڑ دیا۔ حالانکہ یہ ان نشوں میں سے ہے جن کا چھوڑنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ سو ایمان ایک ایسی قوت ہے جو انسان سے بہت کچھ کروا دیتی ہے۔ ہمیں بھی یہ ایمانی قوت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور ان نشوں کو چھوڑنے سے کلکتہ پرہیز کرنا چاہیے۔ اگر ہم قرآن کریم کو سمجھنے لگ جائیں۔ اور اسے مصنوعی سے بیزاری اور اپنے خدا کا چہرہ اس میں دیکھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو اپنی ذہن نظر رکھیں۔ اور ان سے پاکیزہ خیالات حاصل کریں اور نمازوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کریں۔ تو ہمیں وہ طاقت ایمان حاصل ہوگی۔ جو ہمیں ہر بیزاری سے بچا سکے گی۔ اور ہر نیماں پر قائم کر دے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہماری نیماں کی نیماں کی خرابیوں کے شے نظر ہمارے لئے نیماں کا دھنہ سال ۱۹۲۲ء میں تحریک جدید کا آغاز کرتے وقت بندہ خراب دیا تھا۔ اس وقت خدا کے فضل سے سینہ کی نیماں بیکہ خرابوں نوجوانوں نے نیماں دھنہ چھوڑ دیا تھا۔ اور اس بارہ میں قابل قدر توجہ دیا تھا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ نوجوانوں کی طرف سے اس کی پوری پابندی نہیں کی جاتی اور بعض نوجوان بھی نیماں دھنہ لیتے ہیں۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

بیزاری خاص طور پر داخل ہیں۔ ان میں ایک نیماں بھی ہے۔ یہ اس زمانے کی سنتوں میں سے ایک بڑی لعنت ہے۔ اس سے نوجوانوں میں جوری۔ ڈاکہ زنی۔ اور جنسی بے راہ روی کی عادتیں پیدا ہوتی ہیں۔ جو انسان کو تباہ کر کے رکھ دیتی ہیں۔ جن ممالک سے نیماں شروع ہوا ہے۔ وہ صحرا اب اس کی مہرلوں کے قابل ہو رہے ہیں۔ لیکن اس کا کوئی علاج نہیں پاتے۔ جس اشکال نے اپنے فضل سے ایمان بخشا ہے اور ایمان آتی زبردست طاقت ہے کہ اس سے بڑے بڑے انقلاب دنیا میں آتے ہیں۔ جب بھی کوئی بڑا انقلاب اللہ تعالیٰ نے دنیا میں برپا کرنا چاہتا ہے۔ تو کچھ لوگوں کو وہ ایمان کی دولت عطا فرماتا ہے۔ اور وہ اس سے قوت پکارتا انقلاب پیدا کر دیتے ہیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے وقت میں ایمان لانے والوں نے شراب کمر طرح چھوڑی۔ شراب ان کی گھٹی میں دبی ہوئی تھی۔ اور مشکوں کے شے شراب استعمال کرنے کے وہ عادی تھے۔ لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے جب خدا تعالیٰ سے علم پکارتا کہ ایمان فرمایا کہ مسلمان شراب نہ پیئیں تو شرابوں کے شے توڑے گئے اور وہ بازاروں میں پانی کی طرح بہنے لگی اور ایمان لانے والوں نے عزم اسے چھوڑ دیا۔ حالانکہ یہ ان نشوں میں سے ہے جن کا چھوڑنا بہت مشکل ہوتا ہے۔ سو ایمان ایک ایسی قوت ہے جو انسان سے بہت کچھ کروا دیتی ہے۔ ہمیں بھی یہ ایمانی قوت اپنے اندر پیدا کرنی چاہیے۔ اور ان نشوں کو چھوڑنے سے کلکتہ پرہیز کرنا چاہیے۔ اگر ہم قرآن کریم کو سمجھنے لگ جائیں۔ اور اسے مصنوعی سے بیزاری اور اپنے خدا کا چہرہ اس میں دیکھیں اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتابوں کو اپنی ذہن نظر رکھیں۔ اور ان سے پاکیزہ خیالات حاصل کریں اور نمازوں کے ذریعہ خدا تعالیٰ کے فضل کو جذب کریں۔ تو ہمیں وہ طاقت ایمان حاصل ہوگی۔ جو ہمیں ہر بیزاری سے بچا سکے گی۔ اور ہر نیماں پر قائم کر دے گی۔ حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ علیہ السلام نے فرمایا کہ ہماری نیماں کی نیماں کی خرابیوں کے شے نظر ہمارے لئے نیماں کا دھنہ سال ۱۹۲۲ء میں تحریک جدید کا آغاز کرتے وقت بندہ خراب دیا تھا۔ اس وقت خدا کے فضل سے سینہ کی نیماں بیکہ خرابوں نوجوانوں نے نیماں دھنہ چھوڑ دیا تھا۔ اور اس بارہ میں قابل قدر توجہ دیا تھا۔ لیکن اب آہستہ آہستہ نوجوانوں کی طرف سے اس کی پوری پابندی نہیں کی جاتی اور بعض نوجوان بھی نیماں دھنہ لیتے ہیں۔

سینہ کی لعنت لغو کاموں اور لغو محسوسوں میں بعض

ہری کے تعلق یا درکھا چاہئے کہ اگر اسے ٹھوسا  
ساجھی راستہ دے دیا جائے تو باقی راستہ وہ  
خود بنا لیتا ہے اس لئے جب تک ہری کے  
سارے راستے بند نہ کئے جائیں انسان محفوظ  
نہیں ہو سکتا۔

بے پردگی اور عربانی سے بچنے کی ضرورت

دوسری چیز جس سے اپنا حاصل بدلے  
کے لئے خاص طور پر بچنے کی ضرورت ہے  
بے پردگی اور عربانی کی لعنت ہے۔ بے پردگی کو  
ہمیں بڑے مضبوط ہاتھ سے روکن چاہئے بے پردگی  
سے ہی عربانی پیدا ہوتی ہے۔ بے پردگی اس کا  
پہلا قسم ہے۔ مرد اور عورت کا اختلاط ساجھی  
اسی کا نتیجہ ہوتا ہے اور یہ اختلاط ساجھی نظر ناک  
پہننے کی نیکی کا مادہ ہلانے کے لئے اس سے  
زیادہ خطر ناک اور کوئی چیز نہیں۔ وہ دل جو  
اللہ تعالیٰ نے اپنے لئے بنا دیا ہے وہ دین  
کے ہاتھ بیچ دیا جاتا ہے۔ سر ہمارے نوجوانوں  
کے لئے اس سے بچنا نہایت ضروری ہے۔  
اللہ تعالیٰ اس کا علاج غصہ بھری یعنی آنکھوں  
کا نیچا رکھنا بتاتا ہے۔ اگر ہم سختی سے اسکی  
پابندی کریں اور اسکی آنکھوں کو نیچا رکھنے کی  
عادت ڈالیں تو اس خرابی سے محفوظ رہ سکتے  
ہیں لیکن یہ عادتیں بغیر حمد و حمد کے نہیں  
پڑتیں۔

ہمارے نوجوانوں کو ریڈیو کے گانے سننے  
سے بھی پرہیز کرنی چاہئے خصوصاً عورتوں کے  
گانے کہ یہ بھی نیکو کاموں میں داخل ہے اور اس  
سے بھی خیالات میں پاکیزگی نہیں رہتی۔ اور دینی  
میں خلل پیدا ہوتا ہے کسی زمیندار نے ریڈیو  
کا کیا خوب نقشہ کھینچا ہے وہ اسے انگریز  
تو نے گھر گھر میں کھینچ پھرایا۔

سو ہمیں اس سارے ساحل کو بردن چاہئے  
اور گندے ساحل کو بجائے ایک پاکیزہ ساحل اپنے  
لئے بنا چاہئے۔ تاکہ ہماری نیکی محفوظ رہے  
اور ترقی کرے۔

### چندے اور جماعتی کام

(۵) پانچواں اور آخری ذریعہ جو جس آج  
تربیت و اصلاح کے لئے بیان کرنا چاہتا  
ہوں اللہ تعالیٰ کے راستے میں مال کا خرچ  
کوناد اور جماعتی کاموں میں حصہ لینا ہے۔  
قرآن کریم ہر عمل مال کو اقامت صلوٰۃ کیساتھ  
ساتھ رکھتا ہے۔ ابتدا میں ہی فرمایا دینیوں  
الصلوٰۃ دعتا در خطہہ بنفقون یعنی وہ  
نماز کو قائم کرتے ہیں اور اس سے جو ہم نے  
ان کو دیا خرچ کر کے مال بھی خرچ کرتے ہیں اور  
قوی بھی جو خدا کی طرف سے دئے جاتے ہیں پس  
مال کے خرچ کے علاوہ سلسلہ کے باقی کاموں میں  
حصہ لینا بھی اس میں داخل ہے۔ دوسری جگہ  
فرمایا ہے والذین ہر لڑکوتہ کا علون

(پارہ ۱۸ سورۃ المؤمن آیت ۱۵) اسکے بعد دونوں  
سختے ہیں یہ بھی سختے ہیں کہ وہ زکوٰۃ دیتے ہیں  
یا اللہ تعالیٰ کے راستے میں مال خرچ کرتے ہیں  
اور یہ بھی سختے ہیں کہ وہ پاکیزگی حاصل کرنے کے لئے  
اور بھی کوششیں کرتے ہیں۔ ان کوششوں میں  
سلسلہ کے کاموں میں مدد دینا جو اصل قیام  
دین میں ہی مدد دینا ہے یقیناً داخل ہے۔ سو  
یہ دونوں پہلو ہمارے نوجوانوں کو مد نظر رکھنے  
چاہئیں۔ وہ خدمت دین کے لئے رو پر بھی  
صرف کریں اور اپنی مل کوششیں بھی خرچ کریں تاکہ  
دین کو مضبوطی حاصل ہو اور سلسلہ کے قیام کی  
غرض پوری ہو۔ قرآن کریم میں اور بہت سی  
جگہوں پر دین کی مدد اور خدمت کی تاکید  
کی گئی ہے۔

اسی طرح بیسیوں مقامات پر العاق  
فی سبیل اللہ کا حکم دیا گیا ہے اور اسکے بہت  
سے فوائد بتائے گئے ہیں۔ نیکی میں کھینچی مال  
میں برکت۔ خوف اور حزن سے بچاؤ۔ قوی  
ترقی اور قرب الہی۔ مال خرچ کرنے کے  
نتیجے میں ملتے ہیں۔ تیسرے پارے کے تین  
دکوع سومرہ ۵ سب اس کے متعلق ہیں۔

مال انسان کو بہت عزیز ہوتا ہے اسکی  
وجہ یہ ہے کہ وہ سمجھتا ہے کہ مال اسکی ضرورتوں  
کو پورا کرنے اور اسے آرام پہنچانے کا ذریعہ ہے  
اگر اسکی یہ علم ہو جائے کہ قوی تحقیقت خدا تعالیٰ  
ہی رزاق ہے اور وہی اسکی حاجتوں کو پورا کرنے  
کے سامان کرتا ہے تو وہ مال کو کھانے والا دینے والے  
کے ساتھ محبت کرے۔ وہ دل و وارث اور ترقی  
کہاں سے آتے ہیں جو مال کھانے کا ذریعہ بنتے  
ہیں۔ ان چیزوں کے ذوق کے ساتھ مال کھانے میں  
کتنا فرق چاہئے تا ہے۔ یہی حال باقی ممالک کا  
ہے۔ اس بات کو سمجھ لیتے کہ اللہ تعالیٰ نے  
حکمت یا اصل دانا ہی رکھا ہے۔ اور فرمایا ہے  
وہن یوقی الحکمة فقتد اوقی خیرا کثیرا  
(البقرہ آیت ۲۶۹، ۲۷۰) یعنی جس کو یہ سمجھ  
دی گئی کہ مال اللہ تعالیٰ کی طرف سے ملتا ہے  
اور اسے اللہ تعالیٰ کے راستے میں خرچ کرنے  
سے ان فیترا اور قیام نہیں ہو جاتا بلکہ  
اسکی بخشش کے نیچے آجاتا ہے اور اسکے  
فضلوں کا وارث بنتا ہے وہی شعر حقیقی دانا ہی  
دیا گیا۔ لیکن یہ دانا ہی اسکے فضل سے ہی  
ملتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے  
صحابہ کو یہ دانا ہی دی گئی۔ انہوں نے اپنے  
مالوں کو خدا تعالیٰ کے لئے بے دریغ خرچ  
کیا اور اسی میں آرام جان پایا۔ یہی حکمت  
اللہ تعالیٰ نے مسیح و علیہ السلام پر  
ایمان لانے والوں کو عطا فرمائی اور انہوں  
نے بھی خدا تعالیٰ کی خاطر مالوں کو حقیر سمجھا۔

(باقی)

## البتدرقیۃ

ہیں اور بس اور صرف ملوادی سے واسم  
کیا جاسکتا ہے۔ چنانچہ مصنف نے آئندہ  
صفحات پر سیر حاصل بحث کی ہے۔ اور بتایا  
ہے کہ کس طرح ان لوگوں نے اسلام کو غیر ملکی  
کے لئے "رقبہ ممنوعہ" بنا کر رکھ دیا ہے  
اور کس طرح ان لوگوں نے اسلام کے  
دشمنوں شتر تین اور آریوں وغیرہ کو اسلام  
کے خلاف پرو پیگنڈہ کرنے میں مدد کی ہے  
اور اسلام کے گزرتلواریوں کی ایسی باڈ  
لگا دی ہے کہ کوئی سنجیدہ انسان انڈا آتے  
کی جرأت نہیں کر سکتا۔

اس مختصر نوٹ میں ہم نے صرف کتاب  
پر اجمالی نظر ڈالی ہے درجہ حقیقت یہ  
ہے کہ مصنف نے مسکو ذریعہ بحث کے  
تقریباً ہر پہلو کو اجاگر کرنے کی کوشش  
کی ہے اور جیسا کہ ہم نے کہا ہے یہ ایک  
نہایت مہر اور مفصل دستاویز  
ہے جس کو ترجمہ کر کے تمام دنیا کی زبانوں  
میں شائع کرنے سے اقوام عالم کے  
باہمی تعلقات کو متاثر نہ کیا جاسکے  
سکتا ہے۔ کم از کم اس وقت انگریزی  
اور عربی زبان میں اس کا ترجمہ ضرور ہو  
جانا چاہئے۔ اور عرب ممالک اور  
انجمن اقوام متحدہ کی لائبریریوں میں  
اس کو ضرور پہنچانا چاہئے۔

### درخواست و دعا

مکرم ڈاکٹر نور الدین صاحب بدلی  
ضلع سیکوٹ کی طبیعت اکثر علیل رہتی ہے  
احباب جماعت احمدیہ ان کی صحت کاملہ کے  
لئے دعا فرمادیں۔ (ریاض رحمد)

متعلق قرآن ہے رجب لوح  
نے دنیا کو ہدایت اور نیکی کی  
طرف دکھایا تو لوح فلیم نہیں  
تھے بلکہ وہ لوح فلیم  
تھے جو مذہب کے نام سے  
نا آشنا تھے۔

(مذہب کے نام پر خون مٹا)  
مصنف نے قرآن مجید سے لوح  
علیہ السلام کے علاوہ دیگر انبیاء علیہم  
السلام اور آخر میں سیدنا حضرت محمد  
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی مثال  
دے کر نہایت وضاحت سے ثابت کیا کہ  
ظلم دستہ کا طریق کفار کا طریق ہوتا ہے  
وہی انبیا کے زور سے اللہ تعالیٰ کے  
سچے دین کو روکنے کی کوشش کرتے ہیں۔  
الغرض فاضل مصنف نے کتاب کے  
تقریباً ۵۰ صفحات اس مسئلہ کی وضاحت  
پر صرف کئے ہیں اور ایک ایسی دستاویز  
ہمیں لکھی ہے کہ کوئی مسلمان تو کسی  
انسان ان صفحات کو پڑھ کر یہ بچار نے  
سے باز نہیں رہ سکتا کہ

### اسلام دنیا میں امن

### قائم کرنا چاہتا ہے

الغرض تم کہنے والا کتاب ایسی ہے  
کہ اس کو ہر مسلمان اور غیر مسلم کے گھر میں  
پہنچانا نہایت مفید ثابت ہو گا۔ اس زمانہ  
میں بھی لیسن خود سترہ مصیبتیں نے جن  
میں مودودی صاحب تبراقل پر ہیں اسلام  
کو ایک ایسے دین کے طور پر پیش کیا ہے  
کہ جس میں انسان کے لئے کوئی ذلتی کوشش

## پیارے امام کی پیاری باتیں

وہ کونسا احمدی ہے جو اپنے پیارے امام کی پیاری  
باتیں سننے اور پڑھنے کے لئے بے تاب نہیں رہتا  
آپ کی اس پیاس کو

### الفصل

بہت حد تک وور کر سکتا ہے کیونکہ اس میں آپ کے پیارے  
امام کی پیاری باتیں شائع ہوتی رہتی ہیں۔

کچھ ہی الفضل خریدنے کا بندوبست کیجئے۔ (شیخ الفضل)

# احمدی امتین کے حسب اللہ ۱۹۶۲ء کی مختصر روداد ۲۸ دسمبر - جلسہ کا آخری دن

احمدی امتین کے حسب اللہ کی مختصر روداد اس سے قبل شائع ہو چکی ہے  
آخری دن کی روداد درج ذیل کی جاتی ہے :-

موضوع ۱۷ دسمبر کو حسب اللہ خواتین کے اجلاس اول، ۱۰ بجے صبح زیر صدارت حضرت سیدہ ام مین صاحبہ شروع ہوا۔ اجتماعتہ البشریٰ صاحبہ نے تلاوت قرآن کریم فرمائی، پھر دین اسلام صاحبہ نے تقسیم سے حضرت ان کی بارش ہوتی ہے وہی رہتا ہے اور وہی خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد مختصر سیراہ حکمت صاحبہ نے مختصر صمیم کی سیرت کا ایک پہلو کے عنوان پر تقریر کی۔ آپ نے دشمنوں کے ساتھ حضور کے سونگ پر کوشش فرمائی اور ثابت کیا کہ سن سلوک اور خرد و درگزر کا لہجہ مثال ہونا حضور نے سہیل کیا۔ اس کے بعد امیرۃ الباری ام لے صاحبہ نے احمدی خواتین کی ذمہ داریاں اور فرائض کے عنوان پر تقریر کرتے ہوئے اپنے اندر نمایاں اور مثالی تبدیلی پیدا کرنے پر زور دیا اور بتایا کہ احمدی خواتین خود احمدیت کا بہترین نمونہ ہوں تو بچوں کی تربیت بہترین طریقہ پر ہوگی۔ اور آئندہ نسل کی تربیت قدم کے مستقبل کی ضمانت ہے۔ بہادریاں مختصر اجتماعتہ البشریٰ صاحبہ نے ایک نظم فرمائی۔

## حضرت ام مین صاحبہ کی تقریر

اس کے بعد حضرت سیدہ ام مین صاحبہ نے متعلقہ باتوں کے موضوع پر اپنی تقریر شروع فرمائی۔ آپ نے فرمایا تمام مذاہب خدا تعالیٰ کی رحمت کے قابل ہیں، لیکن یہ ایمان رکھی جوتی ہے لوگ ظاہری طور پر خدا کو ملتے ہیں لیکن دل میں حقیقی ایمان پیدا نہیں ہوتا۔ یہ حقیقی ایمان دلائل میں پیدا کرنے کے لئے اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام سورت ہوئے ہیں۔ حضرت سیدہ ام مین صاحبہ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ میں نے ضروری ہے کہ ان کو کائنات الہی پر کامل یقین ہو۔ اس لحاظ سے تمہارے پاس آقا سیدنا محمد مصطفیٰ خیر البری صلی اللہ علیہ وسلم نے عظیم الشان نمونہ دکھایا ہے۔ خدا تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتا دیا ہے کہ اگر میرے بتائے ہوئے طریق پر چلو گے تو میری رحمت حاصل کر سکو گے۔ وہ طریق یہ ہے کہ **إِن كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللَّهَ فَاتَّبِعُونِي يُحْبِبْكُمُ اللَّهُ** یعنی جو صلہ کی کامیابی ہے۔ ان کے بتائے ہوئے طریقوں پر عمل پیرا ہونے سے۔ ان سے محبت کرنے سے ہم خدا کی محبت حاصل کر سکتے

# خان بہادر دلاور خان صاحب مرحوم

(از حضرت تاجی محمد یوسف صاحب صحت خلی خلی ہوتی صانع مردان)

خان بہادر دلاور خان صاحب احمدی سکن چار بزم تخلص ہوتی صانع مردان ۱۸۹۱ء کے قریب پیدا ہوئے ۱۸۹۹ء میں مدرسہ پرنسپل ہوئے اور ۱۹۰۴ء میں لٹدرش ہائی سکول میں داخل ہوئے ۱۹۱۰ء میں میٹرک پاس کیا ۱۹۱۵ء میں نیشنل کالج لٹدر کے لے لیجریٹ ہوئے، ۱۹۱۵ء میں آئی ای سی کا امتحان پاس کیا اور ملازمت شروع کی اور ۱۹۲۸ء میں نیشنل یاب ہوئے کچھ عرصہ ڈپٹی کمشنر رہے صدر سرحد میں ہوئے پبلک ورک اور گورنمنٹ اسٹیٹ آفیسر بھی تھے خان محمد یوسف صاحب آف زیدہ میں صوبائی کزنز ترمحمد یوسف خان اور محمد یعقوب خان ۱۹۰۶ء میں پشاور میں داخل ہوئے اور لائٹنگ میں رہتے تھے خاکدان کوٹنے جایا کرتا تھا اور وہاں پر وہ احمدیت کے متعلق سوالات کرتے تھے خاک رجواب دیتا ان لوگوں میں جو اس بوڑھے میں ۱۹۱۱ء تک احمدی ہوئے خان بہادر دلاور خان اور ان کے برادر خورد شریف افضل خان بھی تھے ۱۹۱۱ء میں دلاور خان صاحب احمدی ہوئے نماز شروع کی تہجد کے پابند ہوئے قرآن مجید کے مطالعہ کا شوق پیدا ہوا اور تبلیغ احمدیت کا مرکز قائم ہوا۔ دلاور خان صاحب نے حضرت عقیقہ المسیح ازل سے بیت کی تھی ۱۹۱۶ء میں زیر المین کے عین کی کوشش تھی پہلی بار قادیان میں ۱۹۱۸ء میں گئے۔ خلافتِ ثانیہ سے ۱۹۲۸ء میں بدلیج روڈ یاد لیسٹ ہوئے۔ تبلیغ کا خاصہ شوق تھا اور تحریکِ مہدیہ میں بھی حصہ لیتے تھے ۱۹۱۴ء میں ناب مرصہ التیوم خان کی تہذیب نادری سے شادی ہوئی ۱۹۳۸ء میں ان کی بوجی نے بھی بیعت احمدیت کی چار روٹھیاں آورد ڈڈ لڑکے ہوئے۔

عبدالرحمن خان بٹالہ کے اور عبدالرحیم خان چھوڑ کر گئے دونوں بھائی کوچی میں ملازم ہیں پنشن کے بعد موضع چار بزم میں سکونت رکھی ۱۹۵۸ء میں پانچ بے بیار ہوئے اور برڈ ہفتا ایک ماہ کے دن کے ۵ ستمبر ۱۹۶۲ء کو حرکت قلب بند ہونے سے فوت ہوئے ان کے والد ایدر ایجوون۔ دنات کے دنات ان کی عمر شش ۷۰ سال اور قمری ۷۴ سال تھی بدورانِ علالت خاک راکیہ اور احمدی ساقی کے چار بارش بغرض تیار دار کا جاتا رہتا۔ چونکہ نالچ سے زبان پر بھی اثر تھا بول نہ سکتے تھے کوجوش د حاصل قائم تھے۔ آپ ۱۹۵۶ء میں ایک رسالہ

عز باریک لکھے پاریجات کی ضرورت مرکز مسدا احمدیہ روہ میں بہت سے یتیمی بچوں اور عز باریجات سے ان کی دستا فرقتا سب امداد کی جاتی ہے۔ میں تحیرا جواب اور ذوقی استقامت جواب سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ حسب سابق ان عزما کو یاد رکھیں اور نئے ایستقامت نامہ روڈ پاریت سے ان کی امداد کریں۔ سبیل بزرگ کوٹ چھوڑیں تو وہ ہمدرد ہوگا بزرگیوں شروع ہو چکی ہیں اور غریب لوگ منتظر ہیں۔ پاریت سیکڑی

حضرت خدیجہ المسیح الثانی ادا کیجئے زکوٰۃ اموال کو بڑھائی اور تزیینہ خصوصاً کی طرح -

خان بہادر دلاور خان صاحب احمدی سکن چار بزم تخلص ہوتی صانع مردان ۱۸۹۱ء کے قریب پیدا ہوئے ۱۸۹۹ء میں مدرسہ پرنسپل ہوئے اور ۱۹۰۴ء میں لٹدرش ہائی سکول میں داخل ہوئے ۱۹۱۰ء میں میٹرک پاس کیا ۱۹۱۵ء میں نیشنل کالج لٹدر کے لے لیجریٹ ہوئے، ۱۹۱۵ء میں آئی ای سی کا امتحان پاس کیا اور ملازمت شروع کی اور ۱۹۲۸ء میں نیشنل یاب ہوئے کچھ عرصہ ڈپٹی کمشنر رہے صدر سرحد میں ہوئے پبلک ورک اور گورنمنٹ اسٹیٹ آفیسر بھی تھے خان محمد یوسف صاحب آف زیدہ میں صوبائی کزنز ترمحمد یوسف خان اور محمد یعقوب خان ۱۹۰۶ء میں پشاور میں داخل ہوئے اور لائٹنگ میں رہتے تھے خاکدان کوٹنے جایا کرتا تھا اور وہاں پر وہ احمدیت کے متعلق سوالات کرتے تھے خاک رجواب دیتا ان لوگوں میں جو اس بوڑھے میں ۱۹۱۱ء تک احمدی ہوئے خان بہادر دلاور خان اور ان کے برادر خورد شریف افضل خان بھی تھے ۱۹۱۱ء میں دلاور خان صاحب احمدی ہوئے نماز شروع کی تہجد کے پابند ہوئے قرآن مجید کے مطالعہ کا شوق پیدا ہوا اور تبلیغ احمدیت کا مرکز قائم ہوا۔ دلاور خان صاحب نے حضرت عقیقہ المسیح ازل سے بیت کی تھی ۱۹۱۶ء میں زیر المین کے عین کی کوشش تھی پہلی بار قادیان میں ۱۹۱۸ء میں گئے۔ خلافتِ ثانیہ سے ۱۹۲۸ء میں بدلیج روڈ یاد لیسٹ ہوئے۔ تبلیغ کا خاصہ شوق تھا اور تحریکِ مہدیہ میں بھی حصہ لیتے تھے ۱۹۱۴ء میں ناب مرصہ التیوم خان کی تہذیب نادری سے شادی ہوئی ۱۹۳۸ء میں ان کی بوجی نے بھی بیعت احمدیت کی چار روٹھیاں آورد ڈڈ لڑکے ہوئے۔

عبدالرحمن خان بٹالہ کے اور عبدالرحیم خان چھوڑ کر گئے دونوں بھائی کوچی میں ملازم ہیں پنشن کے بعد موضع چار بزم میں سکونت رکھی ۱۹۵۸ء میں پانچ بے بیار ہوئے اور برڈ ہفتا ایک ماہ کے دن کے ۵ ستمبر ۱۹۶۲ء کو حرکت قلب بند ہونے سے فوت ہوئے ان کے والد ایدر ایجوون۔ دنات کے دنات ان کی عمر شش ۷۰ سال اور قمری ۷۴ سال تھی بدورانِ علالت خاک راکیہ اور احمدی ساقی کے چار بارش بغرض تیار دار کا جاتا رہتا۔ چونکہ نالچ سے زبان پر بھی اثر تھا بول نہ سکتے تھے کوجوش د حاصل قائم تھے۔ آپ ۱۹۵۶ء میں ایک رسالہ

اجتماعی دعا کے بعد احمدی امتین کا حسب اللہ نمونہ خود بخوبی اختیار ہو گیا۔

### تعمیر مسجد احمد بن زید (سوسائز لینڈ) میں حصہ لینے والوں کیلئے تجویزی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھارویں علیہ السلام اللہ تعالیٰ فرمت پا کر تیس ۱۲۴۱ھ تک سیر  
۱۹۶۲ء) کو تعمیر مسجد احمد بن زید (سوسائز لینڈ) میں حصہ لینے والوں کے نام لکھے گئے ہیں۔ ان کی فہرست  
کے بغیر دعا پیش کیے گئے جنہیں ملاحظہ فرما کر حضور انور علیہ السلام نے فرماتے ہیں :-  
"اللہ تعالیٰ سب افراد کو اپنے فضل سے نوازے اور

دینی و دنیا میں ترقیات عطا کرے۔ آمین۔  
محمد اصحاب جماعت اس سلسلہ میں حصہ لینے والوں کے نام لکھے گئے ہیں اور ان کے  
آؤ کی دعا میں حاصل کریں۔  
(دیکھیں الما (۱) تحریک مجید)

### سالانہ ترقی مساجد ممالک بیرون کا حق ہے

محترمہ حمیدہ بانو صاحبہ۔ ڈی۔ پی۔ سی۔ جامعہ نصرت ربوہ نے اپنی سالانہ ترقی بقدر پندرہ روپیہ  
مساجد ممالک بیرون کے لئے ادا فرما کر اپنے لئے اور اپنے بیار والد اکرم ڈاکٹر عبدالکرم صاحب کے لئے دعا  
کی خواہش ظاہر فرمائی ہے سو قارئین کرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے کہ ان کے لئے دعا فرما کر ان سے  
سے بجا فرمائیں اور ان کے لئے اللہ تعالیٰ انھیں شفا کے مددگار بنے اور ان کے لئے دعا فرمائیں۔ آمین  
اس وقت ہر سال مساجد ممالک بیرون کے لئے دعا کی ضرورت ہے اور ان کے لئے دعا فرمائی جائے کہ ان کے لئے دعا فرمائی  
مساجد ممالک بیرون کا حق ہے اس لئے انھیں محترمہ بانو صاحبہ کی طرح اولین صورت پر اپنی سالانہ ترقی  
تحریک مجید کو ادا کر دینی چاہیے۔  
(دیکھیں الما (۱) تحریک مجید)

### مجلس خدام الاحمدیہ کے لئے ایک نیک قابل قدر نمونہ

عامۃ المسلمین تحریک مجید چوہدری فضل الرحمن صاحب تعلیم لاہور اپنی رپورٹ مورخہ ۲۴/۱۱/۶۱  
لکھتے ہیں کہ:-  
"انجمن مسلم یونیورسٹی جی ڈی روڈ لاہور میں مجلس خدام احمدیہ کی قیام پذیر ہوئی اور انھیں حفظہ اللہ صاحب جیلانی نے  
نیو نیٹ میں ایک جلسے میں تمام قارئین کو متنبہ کیا کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے اور ان کے لئے دعا فرمائی جائے  
(۳۰۰) جلسے کے لئے تعمیر مسجد احمد بن زید کو سوسائز لینڈ (دعا کی جائے)  
قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مجلس کے قیام کو ہر لحاظ سے اسلام اور اہمیت نیز خدام  
کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے اور تمام طلباء کو روحانی ترقیات سے ہمیشہ نوازا جائے  
آمین۔ دیو مجلس اعلیٰ اس نیک نمونے سے استفادہ کریں۔ (دیکھیں الما (۱) تحریک مجید)

### درخواستہ دے

میرا دل بے پروا ہے اور میں اللہ تعالیٰ کے ارادے میں پوری سروساگاری سے بڑگان سلسلہ کی خدمت میں دعا  
کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو دنیا اور دنیوی ترقیات عطا فرمائے آمین  
(شاہک رفیع احمد صاحب تعلیم الاسلام کالج ربوہ)  
ڈھرنے، کو تمام خیر صاحب نے اس خوشی میں اس وقت کے نام ایک سال کے لئے خط لکھا ہے کہ ان کے لئے دعا فرمائی جائے  
میرے والد صاحب کرم حاجی محمد الدین صاحب درویش قادیان کو کھانسی سے چینی اور ضعف کی  
شکایت ہے بڑگان سلسلہ سے ان کی کالی شفا پائی کے لئے درخواست دعا ہے۔  
(لطیف احمد عارف واقف زندگی)  
بڑگان سلسلہ عزیز کو میرا دل بے پروا ہے اور میں اللہ تعالیٰ کے ارادے میں پوری سروساگاری سے بڑگان سلسلہ کی خدمت میں دعا  
کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ عزیز کو دنیا اور دنیوی ترقیات عطا فرمائے آمین  
(شاہک رفیع احمد صاحب تعلیم الاسلام کالج ربوہ)

### دعا کے معجزات

میرے والد محترم میاں محمد عبداللہ صاحب تعلیم لاہور دارالافتاء ربوہ مورخہ ۲۴/۱۱/۶۱  
یقت ۱۰ ایک شب بعد نماز صبح (۸۵) سال وفات پائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔  
مرحوم نہایت محسن احمدی اور موسیٰ تھے مورخہ ۲۵/۱۱/۶۱ بعد نماز عصر مولانا عبداللہ صاحب تعلیم  
نے نماز خانہ پڑھا اور مرحوم کو پھر بستی میں اناتا دین کیا گیا۔  
اصحاب ان کے بھائی درویش کے لئے اور کمالیہ بڑگان کے لئے ان کے نقش قدم پر چلنے کی  
دعا فرمادیں (شاہک رفیع احمد صاحب تعلیم لاہور دارالافتاء ربوہ)

### مسجد احمدیہ فرانکفورٹ جرمنی کی تعمیر میں حصہ لینے والے مخلصین

ذیل میں ان مخلصین کے اسماء لکھی ہیں جنہوں نے اللہ تعالیٰ نے میاں محمد رفیع صاحب  
جرمنی کی تعمیر کے لئے حصہ لیا ہے اور ان سے نوازا گیا ہے اور ان کے لئے دعا فرمائی جائے  
تعمیر مسجد احمدیہ فرانکفورٹ جرمنی کے لئے حصہ لینے والوں کے لئے دعا فرمائی جائے اور ان کے لئے دعا فرمائی جائے  
قاریین کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۵۱۵۔ محکم سید دائر و دختر شہ صاحب پیر پورٹ بھارت مسجد احمدیہ لاہور آباد مسند ۱۵۰۔۔۔
- ۵۱۶۔ محترمہ والدہ صاحبہ محمد رفیع صاحب سوسائز لینڈ میں حصہ لینے والوں کی دعا فرمائی
- ۵۱۷۔ محکم چوہدری علی احمد صاحب کالج خلیفۃ المسیح لاہور اور مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور
- ۵۱۸۔ ماسٹر عبدالرحمن صاحب اتالیق تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
- ۵۱۹۔ چوہدری بکت علی صاحب پندرہ برسہ مدرسہ خلیفۃ المسیح لاہور
- ۵۲۰۔ محترمہ حضرت علیہ السلام صاحبہ مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور
- ۵۲۱۔ محکم میاں محمد رفیع صاحب خلیفۃ المسیح لاہور
- ۵۲۲۔ صاحبہ والدہ ماجدہ میاں علیہ السلام صاحبہ مرحوم
- ۵۲۳۔ محکم علیہ السلام صاحبہ اتالیق تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
- ۵۲۴۔ محترمہ صاحبہ محمد رفیع صاحب کالج خلیفۃ المسیح لاہور
- ۵۲۵۔ جماعت احمدیہ رائے پور اور مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور
- ۵۲۶۔ محکم چوہدری علی احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ بھارت
- ۵۲۷۔ صاحبہ والدہ ماجدہ چوہدری احمد الدین صاحب دین مرحوم
- ۵۲۸۔ محکم حضرت اللہ خاں صاحب مسن یا ڈھرنے لاہور
- ۵۲۹۔ پیر اولیٰ الدین صاحب راولپنڈی شہر
- ۵۳۰۔ راولپنڈی احمدیہ صاحبہ مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور
- ۵۳۱۔ شیخ عبدالحق صاحب ریش لاہور مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور
- ۵۳۲۔ محکم چوہدری علی احمد صاحب اتالیق تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ
- ۵۳۳۔ صاحبہ والدہ ماجدہ چوہدری دلی داد صاحبہ مرحوم
- ۵۳۴۔ محکم چوہدری علی احمد صاحب تعلیم لاہور
- ۵۳۵۔ ڈاکٹر صلاح الدین صاحب شمس نیڈ گٹ لاہور
- (ابن مولانا عبداللہ صاحب تعلیم لاہور)

(دیکھیں الما (۱) تحریک مجید ربوہ)

### گمشدہ سوٹ کھیں

میں پیش تو میں جس جرمی، بے ریا سے ناز والی ردا تو ہوئی تھی بعد ازاں عیال مفکر ہوا تھا ایک عورت  
سوٹ کھین جس پر بے اور سواری رنگ کے سے ہونے چھوٹے سوٹ کھیں پر میرا نام شیخ محمد رفیع چوہدری  
لکھا ہوا تھا وہ کم ہو گیا ہے ابھی تین ہی برس کے تھے کسی دوست کے سامان کے ساتھ چھوٹا کپڑا ہے شیخ چوہدری  
سے جہت سوجا پیشین کے درمیان تم ہوا ہے جس کے پاس پورہ مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دے کر شکور دہیں  
(شیخ محمد رفیع احمدی صاحب تعلیم لاہور)

### بیتہ مطلوب ہے

میرے ایک دوست خوالا عبدالغفور صاحب نوجوان احمدیہ کے ایک سرگرم دوست ہیں کچھ  
عرصہ پہلے مٹھی ہسپتال راولپنڈی میں داخل تھے ان کا بیٹہ درکار ہے اگر کسی دوست کو علم ہو تو اطلاع دیں  
(پتہ: محمد خان کورنٹ متری نوز محمد آٹو بائیلز۔ ایٹرنر۔ ۸-۱۱۔ صدر ڈپ ڈھرنے)

### تصحیح

۱۱ ستمبر ۶۲ء کے اخبار میں ص ۱۶۸۲ء کا نام غلط شائع ہوا ہے اس نام بدل گیا ہے کہ  
"عبدالحم" اصحاب تعلیم فرمائیں۔ (سید زیدی صاحب کارپورڈا۔ ربوہ)  
ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ انھیں خود بخود کرے۔ (دیو)



# پاکستان کیلئے امریکی فوجی امداد کی نوٹس چین کی مخالفت امریکی کوششوں کو ایک

امریکی نہیں چاہتا کہ اس امداد کو بھارت کے خلاف استعمال کیا جائے۔ امریکی سفیر کا بیان تھی ڈبلیو جی ہنری۔ بھارت میں امریکی سفیر نے کہا ہے کہ امریکہ پاکستان کو جو فوجی امداد دے رہا ہے وہ نوٹس چین کے خلاف امریکی کوششوں کا ایک حصہ ہے امریکہ نہیں چاہتا کہ اس امداد کو بھارت کے خلاف استعمال کیا جائے۔ ڈبلیو جی ہنری نے امریکی سفیر کے بیان پر تبصرہ کرتے ہوئے فرمایا ہے۔ اگر پاکستان نے نوٹس چین کے خلاف امریکہ اور بھارت کا ساتھ نہ دیا اور چین سے دوستی کے رشتے استوار کرنے کا موجودہ رجحان ترک نہ کیا تو امریکہ پاکستان کو فوجی امداد بند کر دے گا۔

مگر بھارت نے ملہا اس میں ایک کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ نوٹس چین سے نہ صرف بھارت کو بلکہ پاکستان کو بھی خطرہ لاحق ہے برصغیر کے دفاع کی ذمہ داری بھارت پر عائد ہوتی ہے۔ اگر برصغیر میں امن ہو تو چین کا مقابلہ کرنا آسان ہوگا۔ آپ نے کہا کہ امریکہ نے چینی جارحیت کا مقابلہ کرنے کے لئے بھارت کو سولہ لاکھ ڈی. اے. اس کا مقصد برصغیر کو چینی خطرہ سے محفوظ رکھنا تھا۔ اس وقت امریکہ کے ذہن میں یہ بات بھی تھی کہ بھارت کے ساتھ ساتھ پاکستان کو بھی خطرہ لاحق ہے۔ امریکہ پاکستان کو جو فوجی امداد دے رہا ہے وہ بھی نوٹس چین کے خلاف امریکی کوششوں کا ایک حصہ ہے۔ اور اس امداد کو بھارت سے تنازعات کے تصفیے کے سلسلہ میں استعمال کیا تو اس صورت میں اس قسم کی امداد دینے کا کوئی جواز باقی نہ رہے گا۔

## پیکیشن ڈبلیو جی ہنری نوٹ

راولپنڈی ۵ جنوری۔ حکومت پاکستان حشر بی بی پیس دوپہر، مالیت دار کے کوئی نوٹ جاری کرے گی۔ یہ فیصلہ مرکزی کابینہ نے کل یہاں اپنے اجلاس میں کیا۔ نوٹ کا ڈیزائن وسط میں گہرے سبز رنگ کا ہوگا۔ ایک ٹیچ کے وسط میں قائد اعظم کی تصویر ہوگی اور دوسرے ٹیچ پر مشرقی پاکستان کا ایک قدرتی منظر ہوگا۔ سیکورٹی پرنٹنگ پریس میں طاعت کے مراحل سے گذرنے کے بعد آج بعد یہ نوٹ جاری کر دیا جائے گا۔

بیرنٹرنیٹ ۵ جنوری۔ ایلو اب ریاست سولہ کے نوٹ دوسرے پیکیشن ڈبلیو جی ہنری کے آپٹیکل کوڈیاں پر چھاپیے

# پاکستان اور چین کے درمیان آج تجارتی معاہدے پر دستخط ہو جائیں گے

وزیر تجارت صدیقی کا بیسنہ کو رپورٹ پیش کرنے کیلئے راولپنڈی آئے ہیں۔ کراچی ۵ جنوری۔ چین اور پاکستان کے درمیان پہلے تجارتی معاہدہ پر کل یہاں دستخط ہو جائیں گے معاہدہ برصغیر کی طرف سے نائب وزیر ہنری نے تجارتی مسٹر لین ہنری اور پاکستان کی طرف سے وزیر تجارت وحید الزمان دستخط کریں گے۔ جناب وحید الزمان کل صدیقی کا بیسنہ کے اجلاس میں شرکت کے لئے روانہ ہوئے۔ صدر مجلس ہوا ہے کہ آپ چینی وفد کے ساتھ اپنی بات چیت کے بارے میں کابینہ کے اجلاس میں رپورٹ پیش کریں گے۔ وزیر تندرستی رائل جناب ڈو الفکار علی بھٹو بھی جن کے ساتھ گذشتہ روز چینی وفد نے ملاقات کی تھی۔ جناب وحید الزمان کے ساتھ راولپنڈی روانہ ہوئے ہیں معلوم ہوا ہے کہ چینی وفدی معاہدہ کے تحت دونوں ملکوں کے درمیان ان ہی اشیاء کا تبادلہ ہوگا جن کا معاہدہ میں ہوتا رہا ہے۔ پاکستان چین کو جو اشیاء دے گا ان میں لمبے ریشے کی روئی شامل ہوگی اور یہ

پاکستان ڈیزائن ریوے — لاہور ڈویژن

## ٹینڈر نوٹس

درج ذیل کاموں کے لئے ترمیم شدہ شیڈول آف ریٹس کی اس پر بیڈ ریٹ کے ممبر ٹینڈر مجوزہ فارمولوں پر جو اس دفتر سے بچھریں ایک روپیہ کا بیڈ ۶ جنوری ۱۹۶۳ء ساڑھے گیارہ بجے تک دستیاب ہو سکتے ہیں۔ زیر دستخط ساڑھے بارہ بجے تک وصول کریں گے۔ یہ اسی روز ساڑھے بارہ بجے پسر عام کھلے جائیں گے، اس کے بعد آئے ہوئے ٹینڈروں پر غور نہ ہوگا۔

نمبر	کام کا نام	ٹینڈر پوسٹیشن	پیسے	روپے
(۱)	دکھن پ ایریا منیجرہ میں سٹاف کو اردوج موسم ۱۵ ریٹس ہیکرنا	ٹینڈر پوسٹیشن	۶۵۰۰۰	۱۳۰۰/-
(۲)	دکھن پ ایریا منیجرہ میں سٹاف کا وارڈ درج چارم ۹۰ ریٹس ہیکرنا	ٹینڈر پوسٹیشن	۱۶۰۰۰	۳۲۰۰/-
(۳)	دکھن پ ایریا منیجرہ میں ۹۰ ریٹس درج چارم سٹاف کو اردوج ہیکرنا	ٹینڈر پوسٹیشن	۱۶۰۰۰	۳۲۰۰/-
(۴)	دکھن پ ایریا منیجرہ میں ۵۰ ریٹس درج چارم سٹاف کو اردوج ہیکرنا	ٹینڈر پوسٹیشن	۱۶۰۰۰	۳۲۰۰/-

۲۔ ٹینڈر ڈبلیو جی ہنری کے نام منظور شدہ فہرست پر درج ہیں ٹینڈر دے سکتے ہیں۔ ایسے ٹینڈر کے نام اس ڈویژن کے ٹینڈر کے فہرست پر درج نہیں۔ انہیں چاہیے کہ ۱۶ جنوری ۱۹۶۳ء سے قبل انڈیا کے کافذات یا اپنی مالی حالت اور تجربے سے متعلقہ سرٹیفیکٹ فراہم لاکر اپنے نام رجسٹر کرالیں۔  
۳۔ مفصل مشروطہ مشروطہ نظر ثانی شدہ شیڈول آف ریٹس، پلان اور مختصر جات زیر دستخط کے دفتر میں کی بھی یوم کار کو دیکھے جاسکتے ہیں۔ ریوے انتظامیہ سے کسی بھی بھی اور ٹینڈر کو منظور کرنے پر پابندی نہیں ہے ٹینڈر اڈوں کے اپنے مفاد میں ہے کہ زندہ جان ۱۶ جنوری ۱۹۶۳ء سے پہلے ڈیزائن ہے اسٹیٹ ڈبلیو۔ آر۔ لاہور کے پاس چھ کر دیں ٹینڈر اڈوں کو چاہیے کہ تمام ایریاؤں میں اس کے لئے نرخ تحریر کریں اور ٹینڈر دینے سے قبل کام کی جگہ کا جائزہ کر کے کام کی اصل حالت کے بارے میں اطمینان حاصل کریں۔  
ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور

## تقریب شادی

مؤخر، سردسمبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار کو کم پریڈیسر حبیب اللہ خاں صاحب ایم۔ ایس وی آف تعلیم الاسلام کالج کی صاحبزادی انیسہ گہر صاحبہ کی تقریب وخصمانہ عمل میں آئی۔ ان کا نکاح صلاح الدین صاحب ابن کم فاضل کولم علی صاحب آف حیدرآباد دکن کے ساتھ اجتماع انصار اللہ منعقدہ اکتوبر ۱۹۶۲ء کے موقع پر پڑھائی گیا۔ تقریب وخصمانہ کارآخیز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو محکم پریڈیسر بشارت الرحمن صاحب نے کی۔ بعدہ کم کلیم اللہ کرشن صاحب نے ایک دینی نظم خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ انہیں محترم حکیم عیسیٰ احمد صاحب مونگیری نے رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے اجتنابی دعا کرانی۔ تقریب وخصمانہ میں تسلیم الاسلام کالج کے مہمان اسٹاٹ اور دیگر اسباب کے علاوہ محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب ہمدرد صاحب الاحمدیہ مرکز یہ محترم صاحبزادہ مرزا دسیم احمد صاحب محترم صاحبزادہ مرزا سحر شید احمد صاحب اور محترم میاں عبد الرحیم احمد صاحب نے بھی شرکت فرمائی۔ اجباب جامعہ دعا گویا کو اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے ہر طرح خیر و برکت اور عین و سعادت کا موجب بنائے۔ آمین۔

مکی ہو گئی تھی۔ چین معاہدہ کے تحت پاکستان کو کوئلہ بیسنٹ لوبا اور فولاد دے گا۔ پاکستان دوسری اشیاء کے علاوہ چین کو کپاس اور اس کی مصنوعات بھی دے گا۔  
• رنگون ۴ جنوری۔ چین نے برما سے ایک لاکھ ٹن چادلی کی خریداری کا معاہدہ کیا ہے۔

ڈبلیو جی ہنری